

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年4月

9

星期五 < 辛丑年二月廿八 >

A13

吊车界“劳斯莱斯”参建一号线

采用750吨汽车吊圆满完成50#主墩支座吊装任务

羊城晚报讯 记者余宝珠
摄影报道：4月8日，随着北海河90+168+90m矮塔斜拉桥50#墩球型钢支座精准落位，东莞市轨道交通1号线项目采用750吨汽车吊圆满完成50#主墩支座吊装任务。至此，北海河矮塔斜拉桥两主墩共四个支座已全部安装完成。

据介绍，50#墩作为主墩之一，其支座采用两个GTOZ-120000KN级球型支座，分别为纵向支座和多向支座，其中纵向支座平面尺寸为3.1×3.09m，多向支座平面尺寸为3.1×2.61m，重量近30吨，此重量级支座在城市轨道交通行业极为罕见。

由于支座重量大、吊装半径大、安全风险大，项目部通过比选浮吊、履带吊双机抬吊、汽车吊、支座解体墩位复原等方案，从安全、工效、经济方面综合考虑，最终采用750吨汽车吊一次性吊装到位。该汽车吊技术先进、起重能力



轨道交通1号项目建设现场

强大、安全性高，额定起重量750吨、起升高度92m、额定起重力矩2250吨米，被称为吊车界“劳斯莱斯”。

“这是我从业十多年以来在城市轨道交通建设过程中见过规模最大的吊装场面。在狭小的场地内一次性完成如此大吨位支座吊装，实属不易。”中国中铁二局项目部设备管理负责人说。据悉，北海

河90+168+90m矮塔斜拉桥为塔、梁固结体系，主梁为预应力混凝土结构，采用单箱双室、变高度、底板变宽度的箱形截面，斜拉索锚固于箱体内侧，梁顶面以上塔高26m，桥面宽度15.8m。据悉，168m主跨矮塔斜拉桥在全国城市轨道交通行业内并不多见，建成后将为东莞市轨道交通地标性建筑。

羊城晚报记者 谢颖 通讯员 黄彩华

日前，东莞市第二人民法院以催收非法债务罪判处被告人陈某军等三人分别获刑二年十个月至一年四个月不等，并处罚金10万元至3万元不等。催收非法债务罪是《中华人民共和国刑法修正案（十一）》规定的新罪名，该案为该刑法修正案于2021年3月1日实施后的东莞首宗判例。

催收高利贷非法债务社会影响恶劣

法院经审理查明，2015年至2019年期间，陈某军、曾某平、王某（另案处理）在东莞市厚街镇共同出资从事高利放贷业务，在放贷时先收取砍头息，每月再按借款金额的5%-8%收取高额利息。其间，为追讨高额利息，陈某军纠集老乡曾某平（男）、李某凤（男）等人时分时合，多次以威胁、跟贴、骚扰以及限制他人人身自由等手段实施违法犯罪活动，为非作恶，欺压百姓，扰乱经济、社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响，符合两高两部在《关于办理恶势力刑事案件若干问题的意见》中规定的恶势力认定标准，应认定为恶势力团伙。

其中被告人陈某军为恶势力团伙的纠集者，被告人曾某平、李某凤为恶势力团伙的成员。在共同犯罪过程中，被告人陈某军是纠集者、指使者，起主要作用，是主犯，依法应当按照其参与的全部犯罪予以惩处；被告人曾某平是协助者、被告人李小凤受陈某军雇用和指使，均起辅助作用，是从犯，依法应当从轻处罚。

被告人陈某军、曾某平有犯罪前科，应酌情从重处罚。鉴于三被告人

在庭审中对催收非法债务罪均认罪认罚，且部分被害人对被告人的行为亦予以谅解，依法可以从轻处罚。

综合三被告人的犯罪事实、情节以及认罪悔罪态度，法院作出一审判决，以催收非法债务罪判处被告人陈某军有期徒刑二年十个月，并处罚金10万元；曾某平有期徒刑一年四个月，并处罚金5万元；李某凤有期徒刑一年四个月，并处罚金3万元。追缴陈某军、曾某平等三人名下账户中被冻结的违法所得，上缴国库。随案移送的违法所得和作案工具手机予以没收，上缴国库。

东莞市第二人民法院经审理认为

恶势力团伙三人以催收非法债务罪被判刑

东莞市第二人民法院经审理认为

社区好民警群众贴心人

搭建警民连心桥深耕社区促平安

踏踏实实做细做好平凡琐事，也是对社区民警的一种考验

文/文聪 图/受访者供图



去年以来，诈骗警情有上升势头，为充实社区警务防控力量，李达新经常走访辖区内各企业及店铺，组织参与反诈宣传的志愿者建立了一支反诈宣传队伍。与此同时，他还到大街小巷派发宣传单，让居民了解防诈骗知识、提高群众防诈骗意识，逐家逐户让居民了解不法分子的诈骗手段。群众说，只要看到他们背影，就感觉心里踏实了。

虎门沙角社区总面积12.8平方公里，外来人口流动性大，工厂企业从业人员居多。谭福全所在警务室也专门成

立了一支“反诈小分队”，通过进工厂、进校园、进商铺、入万家等方式，针对不同的群众开展精准宣传、点对点宣传防诈骗知识。同时还组建反诈宣传群，定期转发防范小知识，发放民警联系卡，全方位提升辖区群众和外来务工人员防骗识骗能力。谭福全说：“反诈活动不仅提高了群众识骗防骗能力，也让安全防范理念深入社区居民心中，更拉近了警民距离。”

今年42岁的冼镜荣是社区民警中的“老资历”，他2011年5月任沙田公安分局沙田派出所所长，至今。日常工作，冼镜荣积极创建“出租

房屋房东微信群”“学校微信群”“群防群治微信群”“警企联系群”等微信群，并加强与辖区各行各业和群众的交流走访，协助派出所及时掌握辖区矛盾纠纷、不稳定因素、安全隐患等苗头线索，努力实现“矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事”的目标。

道滘蔡白村与万江区、南城区、厚街镇接壤，辖区面积较大、工商业发达、小区多、人口流动性大。为了“服务好，管得住，守得稳”，道滘公安分局新兴派出所蔡白警务室警长叶沛森主动探索，以“大喇叭”广播无阻隔播报为载体，开启村际“硬核”宣传模式。叶沛森说：“警力有限，民力无限。”“大喇叭宣传防范”没有很高深的技巧，没有很复杂的操作，没有高科技和高投入，真真正正做到“从群众中来，到群众中去”，与社区群众共同筑牢社区安全防范的铜墙铁壁，实现平安共建。

“四员合一”化解家庭矛盾

2005年，严军成为黄江公安分局新区派出民警，一做就是五年多。随后，他辗转黄江公安分局多个部门及梅塘派出所，前年12月担任三新社区警务室警长，负责黄江、黄京坑两村，为群众排忧解难。

“现在有了更多的时间和精力去跟进村里社区的服务，我们能更好走进群众服务群众了。”在严军看来，专注于警务区的“琐事”更有利于社区民警更好地开展群众工作，“因为提前了解到村社区最前沿的民情，我们可以第一时间介入各种事务，从源头上减少了矛盾的发生。”

家庭是社会的缩影，家庭的幸福、稳定、和睦，也是社会稳定发展的根基。大朗公安分局大朗派出所所长塘警务室警长钟新军告诉记者，他们在日常工作中总结出丰富的反家暴工作经验，通过充当“家暴调解员”“法律宣传员”“心理辅导员”

理工学院师生们的一道“护身符”。寮步公安分局横坑派出所下岭贝村警务室也是2020年度东莞市“标杆警务室”之一，他们有着别出心裁的防诈骗方法。据警长刘汝朋介绍，结合分局日常电信诈骗防范宣传工作部署，警务室立足于“找”出路，探索完善新途径、新方法，发起宣传攻势。其中，在宣传力量多元化方面，提出了找“小哥”。由社区民警主动发动辖区内的“快递小哥”“外卖小哥”300人成为防范电信诈骗义务宣传员，在外卖、快递上贴上电信诈骗安全防范小贴纸、放置宣传单张、垫餐纸等，实现“宣传”到户。同时购买10多个说话小音箱，让小哥们闲时在人群街面播放反诈骗宣传录音。

“责任追究员”四员合一，全面掌握辖区内家庭矛盾纠纷、家庭暴力事件，及时评估，制定工作措施，做好矛盾纠纷化解、法律宣传、心理辅导等方面的工作，对出现家暴行为的家庭，采取适当的教育措施和强制措施。

今年55岁的张志聪从军从警37年，现任大岭山公安分局大岭山派出所大沙警务室警长。“情为民所系，做群众的贴心人”是他的工作理念，也是他扎根基层的决心。为了实现把各类矛盾风险解决在基层，解决在当地、解决在萌芽状态和初始阶段，张志聪组成了8人的“特邀调解员”队伍和来自各行业的10人调解小分队，成立大沙村警务室矛盾纠纷处置和情报信息研判工作组。同时广泛宣传矛盾纠纷化解渠道，发动企业主动化解内部矛盾纠纷、发动社会力量参与矛盾纠纷，在社区群众中赢得良好口碑。

东莞27所学校添省级称号

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东教宣报道：近日，广东省教育厅公布了“第二批广东省中小学中华优秀传统文化传承学校”及“第四批广东省中小学艺术教育特色学校”名单，东莞市共14所学校被评选为“第二批广东省中小学中华优秀传统文化传承学校”，13所学校被评选为“第四批广东省中小学艺术教育特色学校”。

中华优秀传统文化传承学校评选的目的是将中华优秀传统文化全方位融入学校体育、美育全

过程，引领青少年学生传承中华优秀传统文化，汲取中国智慧、弘扬中国精神、传播中国价值。如石龙镇中小学的“石龙醒狮头制作技艺”、莞城步步高小学的“莞文化寻根之非遗莞草课程”、塘厦第三小学的“花灯制作”等项目，就具有鲜明的东莞本土传统文化特色。

广东省中小学艺术教育特色学校评选是为推动学校创建艺术教育特色、形成“一校一品”或“一校多品”而开展的遴选活动。如

东莞中学初中部的“版画教育”、南城阳光六小的“纸泥工艺教育”、石碣镇中心小学的“彩铅画教育”等特色项目。

据悉，2017年至今，广东省教育厅共举办了两批中华优秀传统文化传承学校和四批中小学艺术教育特色学校遴选，东莞市中小学校积极参评，共17所学校获得“广东省中小学中华优秀传统文化传承学校”称号，39所学校获得“广东省中小学艺术教育特色学校”称号。

典型案例 鞋厂老板多次被胁迫高息还钱

2016年3月，在东莞市厚街经营鞋材加工厂的张先生因资金周转困难，向陈某军借高利贷10万元（月息7%）。在扣除三个月砍头息21000元后，张先生实际收到79000元。2016年6月，张先生还了5万元本金后，每月还需支付陈某军3500元利息。2017年7月至2018年1月期间，因张先生无法按时支付高额利息，陈某军便纠集李小凤等人，多次开车到张先生的工厂，使用骚扰、纠缠、跟贴等手段，直到逼迫张先生筹钱支付当月利息后才离开，影响工厂正常的生产经营秩序。

2018年1月30日左右的一天上午，因张先生无法按时支

付高额利息，陈某军便打电话将张先生叫到东莞市厚街镇月碧湾的办公点。10时许，张先生到达后，陈某军、曾某平等人便威胁恐吓张先生在办公点筹到钱支付利息才能离开，并强行扣押了张先生一辆别克小汽车的车钥匙，陈某军指使李某凤等人在旁看管。

同日16时许，因张先生无法筹到钱，陈某军又开车将张先生带到其工厂，并指派李某凤在厂内继续看管张先生，逼迫其在工厂内打电话筹钱。直到次日18时许，张先生的一个朋友打电话向陈某军求情后，陈某军才通知李某凤让张先生离开工厂。

2018年1月30日左右的一天上午，因张先生无法按时支

付当月利息后才离开，影响工厂正常的生产经营秩序。

2018年1月30日左右的一天上午，因张先生无法按时支

付当月利息后才离开，影响工厂正常的生产经营秩序。